

Dr. Marina Panayotova / 10.07.2015

## СТАНОВИЩЕ

по материалите представени от гл. асистент **Марина Панайотова** по конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ”, Област на висше образование: шифър 4. „Природни науки, Математика и Информатика”; Професионално направление: шифър 4.3. „Биологически науки”; Научна специалност: „Хидробиология”; Научно направление: „Ихтиология”, обнародван в ДВ бр. 52/10.7.2015 г

от проф. **Снежана Мончева**, зам. директор, ИО-БАН, Варна, член на научното жури, определено със заповед на Директора на ИО-БАН, № 144/03.08.2015

### 1. Оценка на научната, научно - приложна и експертна дейност

Д-р Марина Панайотова, единствен кандидат, участва в конкурса за заемане на академична длъжност доцент с 32 научни публикации. Допълнително е представен списък на 28 научно-технически отчета по проекти и договори и списък на 24 участия в научни форуми (резюмета на доклади и постери), които не са обект на рецензиране, но са взети предвид при цялостната оценка на кандидата. От научните трудове 10 са отпечатани в специализирани научни издания с ИФ/ИР, 4 - в индексирани международни списания, 4 публикации в специализирани научни серии, 4 - в нереферирани научни списания, 4 - в Червената книга на България, 3- отпечатани в пълен текст доклади от научни форуми, 2 - в други издания и една книга в съавторство.

В общо 12 публикации (5 в списания с ИФ) Панайотова е първи автор, в 10 - втори, т.е. в над 65% е водещ автор, което е безспорно доказателство за личното участие и творчески принос на кандидата. Над 90% от публикациите са на английски език, което ги прави достъпни за международната научна общност. Общият ИФ на кандидата е 7.537, статии са публикувани в специализирани издания като *Reviews of Fishery Biology*, *Marine Pollution Bulletin*, *Acta zool. Bulg.*, *Compt. Rend. de L'acad'Emie Bulgaria des Sciences*.

Специално внимание заслужава активното участие на д-р Панайотова в научни и научно-приложни задачи и проекти (40), национални и регионални експедиционни изследвания (28, 8 регионални), респективно приносът ѝ за развитието и не по-маловажно за финансирането на научните изследвания на ИО-БАН, свързани с оценка на рибните запаси в изпълнение на националните ангажименти на България, като страна членка на Общността. Гл. асистент Панайотова участва в 15 Проекта с международно финансиране (Рамкови програми на ЕК и др), на 2 от които е ръководител, и 25 национални договори и задачи, от които на 16 е ръководител на изследователския екип за ИО-БАН.

Атестат за експертната компетентност и авторитет на д-р Панайотова е и участието и в международни и национални експертни групи (EWG on Black Sea assessment, STECF, EC (2008-2015), Работна група по НАТУРА 2000, Консултативен съвет по опазване на околната среда на Черно море към Министерски съвет (2015) и т.н.). В допълнение